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EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP .30 FILLÉR. roumii lunup.

Teljes fegyverszünet
D ebre c c n, november 4.

Párisi és bécsi jelentések szerint a fegy­
verszünetet a mai napon nemcsak Olaszor­
szággal, hanem most már az egész cntcnte- 
hatalmakkal megkötöttük. Ma délután .3 órá- 
>ói kezdve tehát nem állunk harcban többé 
egyetlen külföldi állammal sem.

Megkezdődhetik tehát a belső munka 
teljes erővel: megteremteni a rendet és meg­
indítani az ország hajóját aj vizeken, nj cé­
lok, uj élet felé! \ derengő hajnal arany- 
sugaras reményekkel biztat, de még hú ho­
rognak a tengerek. Lecsillapítani a tengert, 
amely évtizedes korbácsütések alatt most lá­
zadozik a zsarnokság ellen, ez a hivatása, ez 
a kötelessége a kormánynak és minden ma­
gyar hazafinak, minden becsületes magyar 
embernek.

fis ha valaha tett szolgálatot a magyar 
katona c sokat szenvedett hazának, úgy 
most teszi a legnagyobb szolgálatot, ha azt. 
amire az nj élet első lélegzetvételénél mint a 
levegőre, olyan nagy szükség van: a rendet, 
amely nélkül nincs élet, amely nélkül nem 
kezdhetjük a független, önálló Magyarország 
uj, szép jövővel biztató életét.

Katonatestvérek! Katonapolgártársak! 
Minden munkás óra, amely nem a haza ér­
dekében töltött megfeszített munkával telik 
el, minden emberélet, amelyet gonosz vagy 
mámoros emberek kioltanak, minden szem 
búza, amelyet rabló kezek elliarácsolnak, 
hogy elvesztegessenek, egy esztendővel veti 
vissza édes közös hazánk ujraébredéséuek 
drága nercét.

Nem azért végeztetek, küzdöttetek négy 
éven át, hogy megengedjétek, hogy e szent, 
drága földön, közös édes anyánk testén ga­
rázda rablók féktelenkedjene. Mielőtt leteszi-; 
lek azt a gyiirt, kopott ruhát, vessetek li vé­
get a garázdaságnak. Ti, magyar katonák, I 
magyar testvérek, fiz a haza most igazán' 
egyforma festvérekk fogadott mindnyájun­
kat, védjük meg együtt azok ellen, akik ga­
rázda lábbal lapodnak rajta. Mindene meg­
van e hazának, hogy boldog legyen és bol­
dog fiai legyenek.. csak rend kell, hogy élni 
kezdhessen.

Tiszta házban ébredjen föl az uj Ma­
gyarország, tiszta életre. A politikai hibákat, 
a politikai szennyet elsöpörte a népegyetem 
kiáltása, egy mozdulata, most pedig söpörje 
el a köz tisztaságát és biztonságát veszélyez­
te tő rablóhadat.

25S. SZÁM KEDD, 1916. NOVEMBER 5.
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A fegyverszünet Olaszországgal
Budapest, november 5. Hivatalos je- ellenségeskedést. A fegyverszünet feltételei 

'entés. nek közzététele külön fog megtörténni.
Az. olasz harctéren csapataink a megkö- . vr7tnVkD pknk¥Ftölt fegyverszünet alapján beszüntették az A VFZfRKAR FÖNÖKE

Az olasz csapatok Triesztben
Uées, november 4. Tegnap délután négy Trieszt, november 4. Vasárnap este még

t'aknr hu1 ol“sz torpedónaszád kikötött j néhán?> torpedónaszád és két szállitóhajó ér- 
11tesztben és csapatokat tett partra. Heve­
rem táborunk átvette Trieszt karmai és pnl- \kezetl idc- amelyek o!asz csapatokat szálli- 
k.ári kormányzásul és visszahelyezte liivata- toltak partra. A helybeli délszláv nemzeti ta­
lálni a háború előtti városi tanácsot. A vá-*ács Rihar képviselő vezetésével hétfőn föl-
roshan nagV ti lelkesedés, fiste uiahb olasz ■ . .

kereste az olasz csapatok parancsnokai, hogyhadihajók jöttek Triesztbe, amelyek katona 
stikot és élelmiszereket hoztak. átadja neki a délszláv Trieszt üdvözletét.

Az entente-hatalmakkal is 
megkötöttük a fegyverszünetet

Bécs. november 4. A „Neue freie Presse“ Innivalót helyen arról értesült, hogy a 
fegyverszüneti szerződést az egész enten te-hatalmak kai megkötöttük, nemcsak Olasz­
országgal.

Pár is, november 4. (Havas.) A fegyverszünetet Ausztria - Magyarországgal alá­
irtok. Az ellenségeskedést folyó hó 4-én, hétfőn délután 3 órakor beszüntettük. A fegy 
versziinetet kedden teszik közhírré. 1 LT—IÁI Ti

Ä német csapatok 
kivonulnak Magyarorseágfból

B u d a p e s t. november 4. A hadiigy j nem icgyverzendök le, hanem teljes felszere- 
miniszter november 3-án elrendelte, bog* ajléssl, fegyverzettel, zavartalanul továbbitan 
Magyarországon átvonuló néniét csapatok ; dók incnctceljuk felé.

Az olasz fegyverszünet feltételei
Az olaszok fegyverszüneti feltételeinek 

a terület és felszerelések átengedésére vonat­
kozó részei a következők:

Teljes leszerelés, az ellenségeskedések 
rögtöni beszüntetése vizen, szárazon és a le­
vegőben.

Ausztria-Magyarország teljes leszerelése 
és az összes csapatok visszavonása, melyek 
az fiszakit.engertől Svájcig harcolnak. Ausz­
tria - M a g y a r o r z ág területén a megállapított 
határokon belül csak 20 hadosztályból álló 
hadsereg képezheti a véderőt, a békeállo- 
rnányti létszámbanó A hadosztályok és had­
testek tüzérségi anyagának fele, valamint

azon felszerelés fele, mely az osztrák-ma­
gyar csapatok által kiürítendő területen van, 
a szövetségesek és Amerika által megállapí­
tandó helyen gyüjtetnek össze. ,

Mindazok a területek, melyeket Ausztria- 
Magyarország a háború eleje óta megszál­
lott, kiiiritendők és a megszáll, csapatok egy, 
a szövetségesek hadseregfőparancsnoksága 
által megállapítandó határig visszavonandók 
és pedig a nyelvhatárig, Tirolt, Karinthiát és 
Dalmáciát teljesen beleértve. Ezeket a kitiri- 

| terdő területeket a szövetségesek és amerikai, 
i csapatok szállják meg. Ezeken a területeken 
laz összes katonai és vasúti anyagok megha­

tni £
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gyandók. —- A 
fosztogatásnak, 
előfordulni.

kiürített területen rablásnak, 
rekvirálásnak nem szabad Rényszer-sorozás Debrecenben

5000 főnyi nemzetőrséget kell alakítani
fl hadseregparaocsnoliság 

a béke ellen
Hetebupg Frigyes erflszakossígra 

divta fül volt Mrályundat
Budapesti tudósítónk táviratozz«: Linder 

Béla liadiigyminiszter ma -egy hírlapíró előtt 
kijelentette, hogy a hadseregparancsnokság 
akadályozta meg a magyar népkormánynak 
azt a szándékát, hogy u magyar sereg rög­
tön tegye le a fegyvert. Az Armee Oberkom­
mando, amely mindenáron nehézséget akart 
támasztani a magyar népkormánynak, meg­
tagadta a hadügyminiszter parancsának vég­
rehajtását, holott ehhez már nem volt joga, 
mert a népkormány a magyar hadügyminisz­
ter rendelete alá helyezte a magyar csapa­
tokat. Csak nagy nehezen sikerült később a 
hadseregfőparancsnokságot ráhinti, hogy a 
népkor mán y által megkezdett fegyverszüneti 
tárgyalásokat befejezze.

Waldstetten tábornok, a vezérkari főnök 
helyettesének periül és kétszínű eljárása 
okozta a magyar népkormány megtéveszté­
sét. Waldstetten volt az. aki megakadályozta, 
hogy Magyarország a külföld előtt kellő for- * ^.-|ra min(jen váróban, nagy és kisközségben az 
inában dokumentálhassa békés szándékai. j 
Később Weber tábornok kötötte meg a fegv- j 
versztinetet az olasz, fronton Magyarország 
nevében is és

Valamennyi hatóság, a Nemzeti fanács 
és a kormány, valamint a helyi hatóságok is, 
a legteljesebb mértékben azon igyekeznek és 
odaadó, emberfeletti munkával arra töreksze­
nek, hogy a rendbontó elemeket megfékezzék 
é., a közbiztonság helyreállításával rendet te­
remtsenek. E tekintetben különösen e'isme- 
résre méltó nagy munkát végez a rendőrség 
közreműködése mellett Petiid Bal dr. karha­
talmi népbiztos és Buddy Aladár őrnagy, a 
kiknek kitűnő szervező képessége '"dóban 
csodálatra méltó eredményeket ért el. A rend. 
öiség részéről e munkában Rostás István fő­
kapitány képviseletében, aki stth os betegen 
fekszik. Harsányi Imre rendőrkapitány fejt ki 
nagy munkát.

A hadügyminiszter 
a városhoz

A rend íentartása és ItelvreáHitásn érde­
kében a magvar hadügyminiszter a város pol­
gármesterének a következő táviratot küldte:
fFUHVkS MAGYARORSZÁG A7:7'/;7/LZ !

Katonák, munkások polgárok!
A Nemzeti Tanács megbízásából elrende­

lem. hogy a rend és közbiztonság fentarta-

a fegyverszünet bekövetkezett a 
szerb fronton is, amelynek Magyar- 
országot érdeklő föltétele az, bogy a 
demarkációs vonal az ország határa 

fesz.

arra önként jelentkező hazafias elemekből 
nemzetőrség szervezendő. F.zett nemzetőr­
ségbe minden már otthoniévá katona (tisz­
teket beleértve), testileg alkalmas munkás és 
polgár beléphet, de a nemzetőrség állománya 
sehol se lépje tnl a helyi lakosság százalé­
kát. Az osztagok a helyi viszonyok szerint 
szakasz, század, illetve zászlóaljákba soro- 
zandók. Ezen nemzetőrség célja a közrend,Linder hadügyminiszter valószínűnek 

tartja, hogy trancia és ungol csapatok jönnek ^valamint vagyon és személybiztonság fentar- 
Ic Magyarországra, de nem mint ellenségek, j f(jsa szervezésiig a meglevő rendőrséggel
hanem mint barátok jönnek, mert hiszen itt 
nincs szükség a rend fentartása céljából en­
teil te-csapatokra. Nem igen lehet szó na­
gyobb megszállásról, mert hiszen nem győ­
zött le bennünket az entente. Mi nem va­
gyunk legyőzve, csak az a korhadt rendszer, 
amely most rotnbadőit.

Becs, november 4. A prágai Venkow bé­
csi forrásból azt jelenti, hogy Frigyes főher­
ceg a közelmúlt napokban volt királyunkhoz 
a következő levelet intézte:

..Mindent meg lehet meg menteni.
Adj ki parancsot, hogy lőjjenek min­
denkire, aki a köztársaságot akarta. 
Vedd igénybe az én eszközeimet.
Vannak még katonák, akik engedel­
meskednek neked, akik vasszigorral 
rendet tudnak teremteni. A nemzete­
ket félelemben kell tartani és nem 
szabad tőlük félni. Hu megfogadod a 
szavamat, még mindent meg lehet 
menteni: a trónt, dinasztiát és a 
monarchiát. De gyorsan és kímélet­
lenül kell föllépni."

A főhercegnek ez az. állítólagos levele a 
magyar forradalmárok kezébe került.

és tűzoltósággal egyesítendő és városokban a 
városi rendőrkapitánynak, minden más he­
lyen a község által választott parancsnoknak 
rendelendő alá. 'A nemzetőrség tagjai rendes 
foglalkozásukat folytathatlak és csakis rövid 
testgyakorlásra, készültségi és őrszolgálatra 
lesznek megfelelő felváltással kötelezve. Kar­
hatalmi célokra azonban az illető heh nem­
zetőrségének osztaga teljes létszámával kell 
kivonulnia. A nemzetőrség minden tagja ren­
des polgári jövedelmén (fixfizetésén) kívül 
napi ód korona pótdijban részesül. Egyéb 
kedvezmények iránt későbbMhgok intézkedni. 
Belépő tisztek járandóságukon kívül napi 40 
koronát kapnak. A viszonyok szerint minden 
40 50 ember után egy tiszt vehető állo­
mányba, mint szakaszparancsnok, a maga­
sabb kötelékek számára tisztek külön számí­
tandók. A személyi lárandóságokból felme­
rülő költségeket az állam fogja viselni. A titeg- 
aiukitott őrség a népkormányra felesküszik és 
6 hónapi kötelezettséget vállal. A szervezés 
befejezte és a létszám mielőbb siirgönylleg 
hozzám bejelentendő.

Magyar Imáiig yttt ittisz tét,

Kényszer-sorozás
Debrecenben

A hadügyminiszter fölhívása alapján a 
vat ősi tanács mai ülésén foglalkozott a nem­
zetőrség megalakításának kérdésével és ab­
ban állapodott meg. bogy a megalakítás mun­
kájával a Nemzeti Tanácsot bízza meg, mint 
amely e kérdésben már intézkedéseket is tett. 
Miután pedig az önkéntes jelentkezéssel a 
szükséges szánni nemzetőr a tapasztalat sze­
rint nem toborozható össze, a Nemzeti Ta­
nács nevében Felhő Bál dr. karhatalmi nép­
biztos előterjesztésére a tanács kimondotta, 
hogy kényszersorozást rendel el és erre vo­
natkozóan Szabó Kálmán tb. főjegyző, kato­
nai ügyosztályvezetőt az intézkedések, meg­
tételével megbízta. Szabó Kálmán tb. fő­
jegyző a Nemzeti Tanács hozzájárulásával 
az. előmunkálatokat még ma délután megtette 
és ennek eredményekén a követke ző sorozás! 
fölhívást bocsátották ki:

HIRDETMÉNY.
A hadügyminiszter í évi november hó 

3-án kelt táviratával a Nemzetőrség meg­
szervezését elrendelte, ennek folytán íelliivat- 
nak a városunkban és ennek határterületén 
tartózkodó, az eddigi népfelkelő bemutató 
szemléken alkalmatlannak talált, vagy idő­
közben a hadseregtől elbocsátott s igy jelen­
leg katonai szolgálatot nem teljesítő 1898. évi 
január l-től 1863. évi december hó 31-ig ter­
jedő időben született férfiak, hogy nemzetőr! 
szolgálatra leendő osztályozás céljából az 
alábbi sorrendben a városháza félemelet Hl. 
szánni szobában a törvényes következmények 
terhe alatt jelentkezzenek és pedig:

1918, évi november hó 6-án reggel 7 óra­
kor az 1898, 1897, 1896. 1894 és 1893 években 
szülöttek :

1918. évi november hó 7-én reggel 7 óra­
kor az 1892, 1891, 1890, 1889, 1888 és az 
1886 években szülöttek;

1918. évi november hó 8-án reggel 7 óra­
kor az 1885, 1884, 1883, 1882, 1S8L
1S80, 1879 és 1878 években szülöttek;

1918. évi november hó 6-én reggel 7 
órakor az 1877, 1876, 1875, 1874, 1873, 1872, 
1871 és 1870 években szülöttek;

1618. évi november hó 10-én reggel 7 óra 
kor az 1869, 1868, 1867 és 1866 években szü­
löttek;

1618. évi november hó 11 -én reggel 7 
órakor az 1865. 1864 és 1863 evekben szü­
löttek.

Kelt Debrecenben, 1618. november 4.
DEBRECENI NEMZETI TANÁCS.
VÁROSI TANÁCS.

A Nemzeti Tanács ma a következő föl­
hívást adta ki:

A városban a rend, fegvelem, vagyon- és 
életbiztonság további biztosítása végett a 
Nemzeti Tanács elrendelte a katonai állo- 
másparancsiiokka! egyetértöleg. hogy a, ka­
tonaság. csendörség. rendőrség és polgárőr­
ség. mint karhatalmi tényezők felett, egvedii’ 
és kizárólag Budai Aladár őrnagy és Petim 
Bál dr. mint karhatalmi népbiztos jogosult 
rendelkezni.

Minden más tényező részéről jövő intéz­
kedés a legszigorúbb eljárást vonja maga 
után.

Debrecen, 1918. november hó 3.
Debreceni Nemzeti Tanai s.
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Debrecen kereskedői 
a rend fentartásáért

106,000 koronát adtak a nemzetőrség céljaira
A Debreceni Kereskedő Társulat tegnap, 

vasárnap, értekezletet tartott Kardos László 
elnöklete alatt s ez értekezleten újabb tanti- 
leiét adta annak, hogy hazafias érzületű tes- 
liiiilet és hogy Debrecen kereskedői ez ér 
/isiik megnyilatkozásában első helyen siet­
nek ott áldozatot hozni, ahol arra a köznek, 
a hazának szüksége van. A háború szomorú 
éveiben épp úgy, mint most a béke küszöbén, 
egyaránt szolgálatára állanak a közérdeknek, 
ami a mai órákban, amikor legnehezebb per­
ceinket éhink, különösen nagy sulival esik a 
latba. 1

A kereskedők vasárnap spontán elhatá­
rozással kimondták, hogy a nemzetőrség 
költségemé, fedezésére vagyoni viszonyaik­
hoz mérten pénzadományokat adnak és a je­

lenlevők azonnal meg is kezdve az aláírást, 
már a gyii’és folyamán 156,000 koronát Ív­
tak alá.

Az értekezleten Kardos László elnök, is­
mertetve az összejövetel célját, buzdító sza­
vakkal hívta föl a kereskedőket, hogy ada­
kozzanak a nemzetőrség céljaira, hogy a 
Nemzeti Tanács minél erősebb és nagyobb 
számú nemzetőrséget tudjon megalakítani a 
személy- és vagyonbiztonság megvédésére.

Horváth Sándor dr„ a Nemzeti 1 anács 
tagja és kiküldöttje, sajnálattal állapítja meg, 
hogy kevés kereskedő jelent meg s ebből azt 
a következtetési vonja le. hogy c súlyos idők­
ben a kereskedők nincsenek eléggé áthatva 
ama kötelcsségérzettöl, amely reájuk hárul.

Hegedűs Sándor ezzel szemben urna meg­
győződésének adott kifejezést, hogy a követ­
keztetés téves, mert a kereskedők az egész 
háború alatt mindig megtették kötelességüket 
és az a meggyőződése, hogy most is helyü­
kön lesznek és most is megteszik kötelessé­
güket. Indítványozta, hogy a gyűjtést a jelen­
te', éknél azonnal kezdjék meg, azokat pedig, 
akik nincsenek jelen, keressék föl e fölhi- 
vissal.

Az indítványt lelkesen fogadta az érte­
kezlet és a jelenlevők a következő összege­
ket itták alá:

Kardos László 5000 K. Fürst Ödön r>000 
K. Kontsek Géza 5000 K. Hegedűs és Sándor 
r.-t. és Aczél Henrik 5000 K, Nádudvari La­
jos 5000 K. Mentze Henrik 5000 K, Somossy 
1 ászlő 5000 K, Mandel Lipót r.-t. 5000 K. 
Ullmann Salamon 5000 K, Haas Fülön 5000 
K, Deutsch Albert és Fia 4000 K. Deutsch La­
jos 40DU K, Grünberger és Glück 5000 K. 
Lindeníeld e.Inö 5000 K, Bészler és David 
5000 K, Blumenstein Vilmos 3000 K. Mayci 
Jánosi lé 5000 K, Békés Lajos 4000 K, Scsz- 
tma Lajos 5000 K. Kontsek Kornél 5000 K, 
Benyáts Emil 2000 K. Molnár Ferenc 2000 
K, Félegyházy János 3000 K, Kossuth-dro- 
gueria 1000 K. Mandel és Schwartzkopf 1001) 
K. Haas Lipót 5000 K. Sebőn Sándor -000 K. 
Weisz Bertalan 6000 K. Singer r.-t. 2000 K. 
Katz Hermann 4000 K, László Béla 1<»0K,, 
Medgycssy Sándor 2000 K. Halasz Nándor 
2000 K, Trigarszky Emil 1000 K. lppen es, 
Schwanz 3000 (ebből 2000 K liadikolcson . 
Neumann Miksa 1000 K. Neumann testveiek 
1001) K. Révész Zsigáimul 1500 K, Keltesz 
Jenő 1000 K, Gyémánt Salamon 1000 K, i o- 
máu cs Kurz 2000 K. Márton Gyula 3000 K. 
Krank Ede 2000 K, Rózsa Lajos 3000 K, 
Lsátliv Ferenc 1000 K, Emerich Samu 3000 
K. Frank Sándor 2000 K, Antali v József 
1000 K. Frank József és társa 3000 K, ne- 
vési Clyuki 500 K, Vargha József 300 K? c*~ 
uer Manó 500 K, Hirschicld Ármin oOO K, 
Rótli Adolf és társa 300 K.

Összesen 156,000 koronát ajánlottak M 
a kereskedők. Egyben pedig az értekezlet ki­
mondta. hogy fölhívja az összes kereskedő­
ket, hogy vagyoni viszonyaikhoz mert 
gösen adakozzanak c nagy cc.in.

Értesülésünk szerint ama kereskedőket, a
kik nem tartják kötelességüknek, hogy e eiük
tnegieszitésével is viszonyaiknak ) S

módon e fölhívásnak eleget tegyenek, a Nem- 
TCti Tanács eltávolíttatja kirakataikból „A 
Nemzeti Tanács védelme alatt“ felírása cé­
dulákat és egyébként is gondoskodni fog ar­
ról, hogy kötelessége teljesítése alól most 
senki magát ki ne vonhassa s esetleg maga 
fogja kivetni amaz összegeket, amelyeket 
egyes kereskedők fizethetnek. Eseleg a la­
pokban is közzé fog tétetni azoknak a neve, 
akik nem halljak meg az idők parancsoló 
szavát s kivonják magukat a kötclességtcl.ie- 
sités alól.

De nemcsak a kereskedőket terheli ez a 
nagy kötelesség, a nagy idők nagy áldozato­
kat követelnek mindenkitől. A belső rend, a 
konszolidált viszonyok megteremtése mosta 
demokratikus Magyarország, az uj haza bol­
dogulását jelenti. Mindenkinek meg kell ezt 
éreznie és gyors kézzel, sietve letenni a haza 
oltárára azt, amivel rendelkezik.

A Debreceni Nemzeti Tanács önfeláldozó 
kötelességtudással siet minden téren elérni a 
nagy célt, hogy hozzájáruljon az országos 
nyugalom és béke helyreállításához. Nem 
szabad e munkát megnehezíteni és hátrál­
tatni azzal, hogy megtagadjuk amaz cszkö-i

I zöket, amelyek e nagy és szép cél elérésé- 
I bez szükségesek. Aki pedig távol tartja tna- 
1 gát a kötelességteljesitéstől, az hátráltatja a 
belső béke mielőbbi létrejöttét.

I Adakozzék tehát mindenki a nemzetőr­
ség költségeinek fedezésére. Minden összeget 
elfogad a Debreceni Piiggetlen Újság szer­
kesztősége is, amely azt nyilvános nyugtázás 
mellett juttatja el a Nemzeti Tanácshoz.

Sürgősen szükség van minél nagyobb 
összegre, mert tudomásunk van atról, hogy 
a Nemzeti Tanács nemcsak Debrecenben, de 
a távol környéken is biztosítani tudja a ren­
det, ha elegendő pénze van.

A Debreceni Kaszinó a nemzetőrségért
, A debreceni Kaszinó e hó 2-án dé'után 5 
órakor népes értekezletet tartott. Nagyter­
mében mintegy 150 tag gyűlt össze.

Weszprcmy Zoltán elnök meleg szavak­
kal üdvözölte a tagokat, különösen az érte­
kezleten megjelent Műrtonííy Marcél drt, a 
debreceni Nemzeti Tanács egyik elnökét és 
Toroczkaf Oszvaldot, a Nemzeti Tanács tag­
ját.

Petzkó Ernő dr„ a Kaszinó igazgatója, 
pár szóban ismertette az értekezlet cl.,,;/ a 
melv nem más, mint Debrecen város sz 4-

kai pártállásukra tekintet nélkül, mindnyájan 
hazafias érzéssel és készséggel részt kivált­
nak venni.“

E határozatról a Kaszinó vezetősége a 
debreceni Nemzeti Tanács végrehajtó bízottá 
ságát értesíti azzal, hogy a szolgálatukat fel­
ajánló tagok névsora itt rendelkezésre áll.

Mártonffy Marcel dr. a debreceni Nem­
zeti Tanács nevében a felajánlott segítséget 
köszönettel fogadta s kijelentette, hogy azt 
a Nemzeti Tanács igénybe is veszi.

A kaszinói tagok mindjárt alá is Írták az 
iveket s mintegy 80—90 nevet a Kaszinó 
igazgatója a hozott határozattal együtt a 
debreceni Nemzeti Tanács elnökségének át­
küldött. Az értekezlet kimondta, hogy az alá­
írásokat folytatja s tekintet nélkül arra, hogy 
valaki kaszinói tag, vagy nem, a Kaszinó elő­
csarnokában kitett ivén e hazafias célra alá­
írásával jelentkezlietik.
■'Ji- * A feministák csatlakozása 

a Nemzeti Tanácshoz1A »í /
x--~ A Debreceni Feministák Egyesülete, 
mely a haladó eszméknek mindig első zászló- 

I vivője volt, november 2-ikán a kereskedelmi 
I akadémia dísztermében népes tagértekezletet 
I tartott.

Az elnöklő dr. Lángné Takács Edith hosz- 
j szabb beszédben visszapillantást vetett a fe­

ministák évtizedes küzdelmeire a nők egyen­
jogúsítása érdekében, melynek segélyével a 
nők áldásos működést fejthetnek ki az állam 
életében. Vázolta a mai bel- és külpolitikai 
helyzetet, mely a feministák küzdelmeit, bé­
ketörekvéseit mindenben igazolja. A feminis­
ták — úgymond — ki kell hogy vegyék ré­
szüket a mai nehéz időkben minden értelines, 
érző emberre háramló munkából s ezért ja­

vasolja, mondja ki az egyesület csatlakozá- 
■ sát a Nemzeti Tanácshoz, üdvözölje küldött- 
! ségiteg s ajánlja fel szolgálatait a nemzeti 

ügy érdekében.
A határozati javaslatot az értekezlet cgy- 

: hangú lelkesedéssel elfogadta.
Ezután Heger Flóris tanár részletesen is­

mertette a radikális párt programját, mely­
nek törekvései a feministákéval sokban cgyc- 
zőek. A jelenlevők közül sokait jelentkeztek 
belépésre a radikális pártba.

Az egyesület téli munkaprogramja meg­
állapítása után a tagértekezlct véget ért.

lenti munkásainak készsége arra, hogy a 
Nemzeti Tanácsot nagy nemzeti feladatai 
megoldásában támogassák s különösen a köz­
rend megóvására felajánljak odaadó támoga­
tásukat és munkás erejüket.

Ezután Olchvdry László dr. fejtette ki, 
hogy a debreceni Kaszinó kebelében össze­
gyűlt szellemi munkások, ki akarván venni a 
részüket abból a terhes munkából, amit a 
Nemzeti Tanács debreceni végrehajtó bizott­
sága magára vállalt, annak segítségére a 
maga erejét készséggel felajánlja és rendel­
kezésére bocsátja, majd határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyet az értekezlet egyhan­
gúlag-elfogadott. A határozat Így szol:

„A debreceni Kaszinó tagjai áthatva an­
nak a szükségnek érzetétől, hogy a rohamos 
politikai átalakulással járó kikerülhetetlen 
belső zavarok megsziintettessenek, vagy a 
lehetőség szerint mérsékcltessenck; hogy 
azok az'eleinek, amelyek felelőtlenül a zava­
rosban halászni óhajtanak, megfokeztesse- 
nck; hogy a személy- és vagyonbiztonság 
megóvassék, ezen célokra torn önfeláldozó 
és terhes munkájában segítségére óhajtanak 
sietni a debreceni Nemzeti 1 apacsnak s ezen­
nel felajánlják önzetlen és hazaiias szolgala­
tokat minden olyan szellemi munka elvégzé­
sre ami a Nemzeti Tárnics határozata mák 
érvénvesitése körül felmerül s amely szüksé­
ges arra hogv a Nemzeti Tanácsnak a köz­
rend és közjó érdekében hozott határozatai 
és rendeletéi sikerrel végrehajtassanak s igb 
azok az eredmények, amelyek a szabad ■ 
független Magyarorszag kiépítéséhez vezet 
nck biztosíttassanak. Ebben a munkában ^ 
Kaszinó tagjai s általában Debrecen varos 
szellemi munkásai, a múltban clW il . i

Kiszabadultak
az ili&vai íegyencek

A váci pályaudvaron 50 jegyeimet agyon 
lőttek, 98 súlyosan megsebesült"

Budapest, november 4.
Az illavai fegyencek a forradalom máso­

dik napján kiszabadultak börtöneikből és re­
volverekkel, fegyverekkel fölszerelve hagyták 
el az egyházat. A vasúti állomáson egy ve- 
gycsvonatot megszálltak és kényszeri tették a 
mozdonyvezetőt, hogy induljon Budapest fele.

IHaváról a fegyencek kiszabadulásáról 
azonnal távirati jelentést lettek Vácra és Bu­
dapestre, mire a fővárosból két karhatalmi 
század ment ki Vácra gépfegyverekkel. Ami­
kor a vegyes vonat Vácott megállóit, a kar­
hatalmi századok parancsnoka fölszólította a 
fegycnccket, hogy adják meg magukat és 
szálljanak le a vonatról. A fegyencek‘azon­
ban nem engedelmeskedtek és rdlöttek a kar­
hatalmi kirendeltségre, mire a kirendeltség. 
gepfegyvertiiz alá vette a vonatot és teljesen 
összelőtte azt.

»A váci pályaudvaron 36 tudottat és 98 se­
besültet számoltak meg, akiket Budapestre 
szállítottak. Szállítás közben még 14 legyem- 
weghalt. A többieket elfogták.
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A Kormány a közrendért 
és a közélelmezésért I

Repillfigépek a fosztogatók ellen
Budapest, november 4.

A katonai rendőrség parancsnoka intézke­
dett. hogy a katonai rendőrséget repiilögép- 
osztagokkal szereljék föl. Amint a rendőrség 
jelentést kap. hogy a külső városrészekben, 
vagy a főváros környékén csőcselék foszto­
gat és garázdálkodik, gépfegyverrel fölsze­
rel! repülőgépek indulnak el a fosztogatók 
ellen.

Olcsóhus-akció
A minisztertanács iölhatalmazta Nagy 

Ferenc dr. közélelmezési minisztert, hogy 
olcsó hus forgalomba hozatala iránt intézked­
jék. E célra egyelőre 30 millió koronát sza­
vazott meg. Az akció nemcsak Budapestre, 
hanem a vidéki városokra is vonatkozik. A 
kor m á ny eltiltott a a burgonya, tengeri és árpa 
szesze való feldolgozását. A tengeriliszt kilón- 
kinti árát 50 fillérben, az eddigi árnál 30 szá­
zalékkal olcsóbban állapította meg.

Újabb csatlakozások 
a Nemzeti Tanácshoz

Az országos katolikus egyletek központi 
szervezete bejelentette csatlakozását a Nem­
zed Tanácshoz.

A budai vár teljes személyzete és a gö­
döllői kastély alkalmazottai a királytól táv­
iratilag felmentést kaptak a neki tett eskütök 
alól. Ennek folytán az udvartartás egész, sze­
mélyzete, élén Szcchen Miklós magyarországi 
itdvarnaggyal, mind letették a hiiségeskiit a 
Nemzeti Tanácsnak.

Vasárnap a demokraták ötszáz tagit kül­
döttsége fölkereste a Nemzeti Tanácsot Szé­
kely Ferenc volt miniszter vezetésével és le­
tették a hiiségeskiit a Nemzeti Tanácsnak.

A Bizony-párt tegnap testületileg belé­
peti a Károlyi-pártba.

Az Apponyi-párt több tagi a szintén csat­
lakozott.

Uj miniszter és uj államtitkárok
A minisztertanács liernikey Dénes mi­

niszteri tanácsost igazságügy miniszterré, 
Böhm Vilmost, a vas- és fémtnunkáéok szö­
vetsége felügyelő bizottságának elnökét had- 
iigyminiszteri államtitkárrá, aki a leszerelés 
fogja intézni, kényes Lászlót államtitkárrá a 
hadügyminisztériumban a nemzetőrség szer­
vezésére; Eriedrich István dr. képviselőt had- 
ügyminiszteri államtitkárrá, Meskó Zoltánt 
kormánybiztossá Baja város és Pestvárme­
gye kiskőrösi és kalocsai járásának terüle­
tére a közrend helyreállítására kinevezte.

A hadiigyminiszter proklamációja
Linder Béla hadügyminiszter a következő 

fölhívást adta ki:
Felhívási

A forradalom eredménye, a béke és a 
belső rend biztosítása végett szükségem van 
minden fegyveríogható hazafira, akik a ve­
szélyeztetett belső rendet és vagyonbiztonsá­
got az ország területén helyreállítsák. Fel­
hívok azért minden tisztet és altisztet arra, 
hogy az erdélyi, a bánsági, a nagytnagyar- 
alföldi, dunántúli és telsőmagyarországi nem­

4 ^ _________________ _

zetőrség megszervezéséhez a budapesti Vi­
gadó termében önként jelentkezzek.

Budapest, 1018. november hó 4.
Linder s. k.

A visszatérő katonák fogadása
Linder Béla hadügyminiszter utasította 

az összes kerületi parancsnokokat, hogy a 
visszajövő katonák fogadása és irányítása 
végett a fontosabb állomásokon fogadó állo­
másokat állítsanak föl. hogy a legénységet a 
helyzetről tájékoztassák és élelmezésükről 
gondoskodjék. Meghagyta a kerületi parancs­
nokságoknak, hogy a területükön levő összes 
alakulatokkal azonnal közöljék, hogy a le­
szerelés kihirdetése rövid időn belül megtör­
ténik, addig mindenki maradion a helyén és 
tartson rendet és fegyelmet. Elrendelte, hogy 
az összes közös és honvéd alakulatoknál levő 
tanárok és tanítók, közigazgatási tisztviselők 
azonnal elbocsátandók s nevezettek polgári 
helyeiken azonnal jelentkezni és a nemzetőr­
ség szervezésében részt venni tartoznak.

Viszonyunk rendezése
Csehországhoz, Lengyeloszághoz 
és Német-Ausztriához

Cseh és osztrák megbízott jött Budapestre

Becs, november 4. Tusar cseh követ ma 
a következő kijelentést tette az niságirólc 
előtt:

— Ma értesítettük Károlyi Mihály mi­
niszterelnököt, hogy a bécsi cseh követség és 
a cseh kormány megbízásából Stodola gyáros 
ma Budapestre utazott, hogy a magyar kor­
mánnyal tárgyaljon, hogy kölcsönösen nevez­
zük ki követeinket: cseh követet Budapestre 
és magyar követet prágába.

TTettesén, november 4. A vármegye tör- 
vénybatási bizottsága közgyűlésén tiltakozott 
ama cseh törekvések ellen, amelyek egyen 
magyar vármegyéknek, köztük F roncsén 
vármegyének is. Csehországhoz csatolását cé­
lozzák.

Becs, november 4. Ellenbogen szociálde­
mokrata képviselő Budapestre utazott, hogy 
a német-osztrák kormány nevében Károlyi 
Mihállyal tárgyaljon. A német-osztrák kor­
mány követet kivan kinevezni a magyar ál­
lamba.

Bécs, november 4. Parlamenti körök a 
fegyverszünet feltételeinek hatása alatt álla­
nak. Az államtanácsban a feltételeket az ál­
lamtanács elnöke, amikor Károlyi a császár­
tól való kihallgatásáról visszatért, már szom­
baton éjjel közölte. Szombaton éjjel megjelen­
tett az államtanácsban Lammasch miniszter­
elnök, Arz vezérkari főnök. A megbeszélések 
eredménye a következő nyilatkozat, amelyet 
nia tett közzé az államtanács:

— Német-Ausztria hadsereg hiányában 
mint teljesen védtelen állam, kénytelen volt 
magát az ellenség által diktált feltételeknek 
alávetnie, de semmi része nem volt a föltéte­
lek létrejöttében, Föntartja szoros viszonyát 
Németországgal. A német- osztrák hadsereg 
szervezése, amelyet az államtanács elhatá­
rozott, szépen halad előre.

Krakkó, november 4. A lengyel intéző bi­
zottság a következő táviratot intézte Károlyi 
Mihály miniszterelnökhöz: , ,

„Galícia és Szilézia intéző bizottsága kéri 
az összes lengyel nemzethez tartozó csa­
patok visszaküldését Nyugatgalicüiba Cza

czán át."

Zavargás a pályaudvaron 
és Hajduvármegyében

Csata az átvonuld katonákkal
A város belső területén a rend és csend 

ma már helyreállott és a rendkívüli viszo­
nyokra a külső kép alig enged következtetni.
A vasúton azonban az érkező és tovább utazó 
katonák még mindig okoznak rendzavarás', 
amit azonban a polgárőrség most már el tu 1 
fojtani. Nagyon nehéz a helyzet azonban még 
a vármegyében, ahol a szabolcsi rendetlen - 
kedők garázdálkodnak. Remélhető azonban, 
hogy a debreceni Nemzeti Tanács most már 
annyira szervezni tudja és oly erőssé tudja 
tenni a nemzetőrséget, hogy a vármegyét is 
meg tudja‘tisztítani a garázdálkodóktól.

A városi tanács mai ülésén Pethő Pál dr, 
a Nemzeti Tanács karhatalmi kirendeltségé­
nek vezetője, jelentést tett arról, hogy most 
már Debrecenben rend van. a vasúti állomásra 
heérkezők erős ellenőrzés alá kerülnek rögtön 
s remény van arra, hogy a várost ez oldal­
ról is meg fogják védeni.

Most már Hajdú- cs Szabolcsmegye rend­
behozásáról van szó. A Hortobágyon cs a ha­
lastavaknál rend van. de Egy eken, N árui son. 
Tégláson, Tiszalökön, Nyíregyházán, Kisvár- 
dán, Miskolcon cs Szerencsen félreér tét te a 
nép a forradalom célját és az úri osztály és 
a zsidóság ellen pogromokat rendezett. Most 
e helyeken csinálnak rendet s erre ma már 
megfelelő erővel is bírnak.

Gépfegyverharc a pályaudvaron
Tegnap délután egy 46. gyalogezredben 

szegedi katonákat szállító vonat robogott be 
a debreceni pályaudvarra. A katonák már 
Nyíregyházán leitták magukat egy feltört 
vaggonhól zsákmányolt borból s ittas álla­
potban kerültek Debrecenbe. Itt a pályaudva­
ron a polgárőrség és a katonák lelkes éljen­
zéssel fogadták a 4ó-osokat, akik azonban, a 
mikor a polgárőrség a hadügyminiszter! ren­
delet értelmében fegyvereik átadására szólí­
tották föl őket, a fegyverek átadását megta­
gadták. Egy részeg szakaszvezető még iz­
gatta is őket az ellenállásra, amire csakha­
mar két vaggonban fölállították a gépfegyve­
reket, szalagot húzlak bele és lövöldözni kezd. 
lek. Erre az egyik polgárőr tüzelni kezdett a 
vaggonokra, maid az egész őrség sortiizet 
adott. Némethy főhadnagy parancsára hon­
védek körülzárták a 4fi-osokat és öt perc 
alatt véget vetetlek a harcnak, amelynek 
azonban három halottja és nyak súlyos se­
besülje van a 46-osok részéről. A polgárőr­
ség részéről egy fiatalembert a lábán ért egy 
golyó. A polgárőrség ezután lefegyverezte a 
46-osakat, a lázitó - szakaszvezetőt letartóz­
tatták, a többieket pedig útnak indították 
Nagyváradon át Szeged felé.

Garázdálkodás a vármegyében
A vármegyében még mindig zavaros a 

helyzet. A Szabolcstnegyéből és Nyíregyhá­
záról átjött garázdálkodó csoportok követnek 
e! rendzavarást. Legveszélyesebb volt a hely-
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zet jgyeken, ahol kézigránátokkal támadták 
meg az állomást. Itt a polgárőrség szállott 
szembe a zendiilőkke! és két garázdáiködöt 
megöltek. Zavargás volt ezenkívül Tiszacse- 
gcn is, ahol azt még nem sikerült elfojtani. 
Nagy nehézségekbe ütközött eddig a rendza­
varók megfékezése, mert a karhatalmi erő 
nem állott teljes mértékben rendelkezésre és 
egy vármegye kiterjedt területén, szétszórt 
községekben nehezebb is a szórványosan föl­
lépő zavargásokat elfojtani, mint egy város 
zárt területén.

A nyíregyházi rendzavarok különösen 
sok kárt tettek Hadház és Téglás vidékén. — 
Egy nagyobb rablóbanda, amely Nyíregyhá­
záról indult el s amely akkor még csak 25 
tagból állott, fíökönyben rabolt és garázdál­
kodott. Amikor ezt Hadházon és Tégláson 
megtudták, fegyveres hadházi és iéglási pol­
gárság, a csendőrséggel megerősítve, átment, 
tiökönybe és az ellenállást kifejtő bandával 
fölvéve a harcot, hármat agyonlőtt, u többit 
megkötözve Hadhüzru vitte a csendőrségre.

A vármegye többi részén is kisebb-na- 
gjóbb csetepaték voltak és mindenütt jelent­
keztek rendbontó elemek.

A karhatalmi erőt azonban- már minde­
nütt szervezik, a polgárság fegyverkezik és 
addig is, amig a debreceni nemzetőrség az 
egész megyét, Szabolcsmegyét és Siankiig 
az egész vonalat meg nem tisztítja, a fölfegy­
verzett vármegyei polgárőrség fogja meg­
akadályozni a garázdálkodást.

színház

műsorr
Csokonal-szlnház

KEDD: A csiszár katonái, szinmfi, A bérlet. 
SZERDA: A császár katonái. 13) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: A császár katonái. < 
PÉNTEK: Nebánts virág, operett. A) bérlet. 
SZOMBAT: Nébántsvirág. 13) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: Mhgnás Miska, ope­

rett. Este: Nébántsvirág.
Vígszínház

KEDD: Nincs előadás.
SZERDA: Nincs előadás.
CSÜTÖRTÖK: Nincs előadás.
PÉNTEK: Csodagyermek, piros szinlapos 

bohózat.
SZOMBAT: Csodagyermek.
VASÁRNAP: Délután: Próbaházasság, nép­

színmű. Este: Csodagyermek.

A színházi iroda hírei. A császár ka- 
tonái. \ Csokonai-szíiiliázbau ma A) bér­
letben Földes Imre aktuális három felvoná­
sok drámája, A császár katonái, kerül színre. 
A darab cselekménye a mai rendkívüli idők­
kel áll közeli vonatkozásban. Épen ezért a 
budapesti Magyar Színház után a Csokonai- 
szinház is műsorára vette ezt a nagyszabású 
és megkapó drámát. Főszereplők lesznek: 
1 ászló Gyula. Borosnyai Kató, Deltái .lenő, 
Székely Gyula, Oláh Ferenc. Somogyi. Varga 
Simon, Szalay Pál és Szabó Gyula. Egyéb­
ként a darab szilire kerül még szerdán 131 
bérletben és csütörtökön C) bérletben.
N e b á n t s v v r á g. A legpoétikusabb ope­
rettek egyike, a Nébántsvirág kerül színre a 
Csokouaí-sziniiázban pénteken, szombaton 
és vasárnap. A címszerepet Elöntiiy- Hanna 
iátsza. A teljesen uj betanulással szilire ke­
rülő operett szereposztása elsőrendű. — A 
C s o d a g y e r m e k. Pénteken a Vigszin- 
liázbaii a Csodagyermek ciitiii rendkívül mu-

teljes erővel fogott össze a színtársulat vig. 
játéki személyzete, hogy a többször meg­
akadályozott Csodagyermek előadása végre 
megszülessen. Ilyenformán a Csodagyermek 
pénteken, szombaton és vasárnap kerül színre 
a Vígszínházban. Itt említjük meg. hogy a 
darab csak felnőtteknek való. — A kőszívű 
ember fiai. Heltai igazgató megszerezte 
A kőszívű ember fiai cimii nagy sikert ara- 
íott szinmiinek előadási jogát. Az ujdonság 
a jövő héten kerül bemutatóra. — Héjé­
it II j a b á r ó. A idei színházi évad nagysikerű 
opetett újdonságára, a „Heje-huja báró“-ra 
készül ez idő szerint az énekes személyzet, 
A nagy érdeklődéssel várt bemutatót a szin- 
huz igazgatósága a jövő hétre tervezi. — A 
Vi g s z hí házban nincs előad á s. A 
Vigszmházban ma, kedden, szerdán és csli- 
cortökön nem lesz előadás. A legközelebb! 
eloadas pénteken lesz. amikor a Csodagyer­
mek bohózat kerül szilire.

Albert Bassennann, a legnagyobb film­
művész mesteri játékában lesz alkalma az 
t t'ánia közönségének gyönyörködhetni. Az 
..Apa és fiú“ cimii nagyszerűen felépített drá- 
Itiábau Bassermann iátsza a főszerepet. — A 
film fényes technikája és Bassennann klasz- 
sziku játéka eseménye a kinematográfiának, 
Előadások 6—8-ig és 9—11-ig.

Cirkusztlráma az Apolloban. W. Klietsch 
főszereplésével a legkitűnőbb artista-drámát 
mutatja be az Apollo. Elsőrendű artisták já­
téka. kitűnő rendelés és brilliáns fotográfia 
az. ami ezt a filmet értékessé teszi. Előadá­
sok 6—8-ig és 9—11-ig.

HIRES
A NEMZETI TANÁCS RENDELETE

Miután a városi világítási üzemnek csu­
pán egy napi szénkészlete van, a Debreceni 
Nemzeti Tanács abból a célból, hogy a ma­
gánfogyasztás részére a villamos áramot 
biztosítani tudja, a következőket rendeli el:

1. A város területén levő mozgószinhá- 
zak, a Csokonai és Vígszínház holnap, no­
vember 5-én, keddtől kezdve előadást nem 
tarthatnak.

2. A kávéházak este 8-ig, a nyilvános ét­
termek pedig este 7—9-ig tarthatók nyitva.

3. Egyesületek és társaskörök délután 5 
órakor bezárandók.

A rendelet végrehajtásával a rendőrfö- 
kapitányság megbizatik.

Debrecen, 1918. november 4-én,
Debreceni Nemzeti Tanács.

— A radikális párt megalakulása. A Pol­
gári Radikális Párt most tartotta meg alakuló 
gyűléséi. A pártvezetőség tagjai: Mártonffy 
Marcel tir., Rauch Árpád, dr. Pető Pál. To- 
roczkai Oszvald dr. Tyrol er Oszkár. Frank 
Ede és dr. Láng Sándorné, a végrehajtó bi­
zottság tagjai pedig A ez él Henrik. Adler Géza. 
Batikovácz Alfréd, dr. Brunner Lajos, Dékán 
Samu. Éva Péter. Éeldmami Sándor. Fridi 
József dr.. Gábori>czső. Hajós Géza, Hatvani j 
József, Heger Elóris. Heltai Jenő, Horváth 
Luki. dr. Kocsis Sándor, László Béla dr. Le­
gény! Gyula, dr. Márton Béla, dr. Miklós Ár- 

Molnár Jenő, dl-. Nagy Zoltán. Nánnsi 
Nyári Béla. Ormós Lajos, Rauch Ar­

iéin bold Miklós. Révész Vilmos. Scé 
Dezső. dr. Török János, Zclinger

mm, 
Béla 
pádné. 
best vén

Sándor dr., a Nemzeti Tanács tagja. Pelhi­
vatnak az összes magántisztviselők és keres­
kedelmi alkalmazottak, hogy a gyűlésen ok­
vetlen jelenjenek meg.

Takarékoskodjunk a világítással. A
Nemzeti Tanács utasításából felkérjük a kö­
zönséget a végletekig menő takarékosságra 
úgy gázban, mint villamos áramban, amig a 
szénszállítás a bányákból megkezdődhetik, 
mert különben minden gáz és villamos meg­
szűnik és még az utcavilágitás, valamint a 
vízvezeték sem lesz fentartható.

- Tárgyalások elhalasztása az ítélőtáb­
lánál. A debreceni Ítélőtáblánál a folyó hó 4. 
napjátó 18-ik napjáig terjedő időre kitűzött 
szóbeli tárgyalások és Ítélethirdetések elha- 
asztattak.

— Á hadifoglyok hazabocsátása. A had­
ügyminiszter nut it katonai áliomásparancs- 
noksághoz a következő táviratot intézte: 

Katonai Álloinásparancsnokságnak 
Debrecen.

A vasárnapi" hírlapok fölhívták a polgár­
ságot valamennyi hadifogoly lvuzabocsátá- 
sára. Éz éves információ. A hadügyminiszter 
most szervezi a hadifoglyok lehetőség- szc- 
int legsürgősebb hazaküidését. — Rendelet 

hírlapok utján legközelebb megjelenik. La­
kosságot és hadifoglyokat ily irányban sür­
gősen tájékoztassa. Hadifoglyok munkahe­
lyeiken várják elszállításukat.

Hadügyminiszter.
— Hivatásos tűzoltóság Debrecenben. A 

áros közgyűlése tudvalevőén kimondotta, 
hogy Debrecenben hivatásos tűzoltóság szer­
vezendő. Érre vonatkozóan Tóth Emil dr. 
anáesiiok elkészítette a szervezeti szabálv- 
cndeletct. amely most áll tárgyalás alatt.

Használt aratógépzsinegek újra iei- 
liaszuálása. A hivatalos lap közli, hogy a 
földnnvelésiigyi miniszter elrendelte, hogy a 
használt aratógépzsinegek az 1919. évi ara­
táshoz újra íelíonassanak és igónybevétesse- 
nek. A felfonást a Szegedi Kenderfonógyár 
és a Massey Harris budapesti cégek fogják 
eszközölni. Mindenki a használt kévekötő 
zsineget köteles újra felfonatni a fenti két 
gyárban. Ez ügyben fölvilágositással a Deb­
receni Gazdasági Egyesület (Piac-u. 61.) kész­
ségesen áll mindenki rendelkezésére.

— A Szabad Iskola szervezése. A városi 
tanács mai ülésén a kultuszminiszter leirata 
folytán utasította Csűrös Ferenc dr. ta­
nácsnokot, hogy a tanfelügyelőséggel együtt a 
Szabad iskolát szervezze meg.

— A ref. főgimnázium VII. és VIII. osz­
tálya helybeli tanulói f. hó 5-én délután 3 óra­
kor a Vllí-ik osztály tantermében okvetlenül 
, dérijének meg. — Az igazgatóság.

Üres lakások bejelentése. A Lakáshi­
vatal figyelmezteti a háztulajdonosokat és a 
bérbe vagy albérletbe adókat, hogy a 75. gy. 
ezred távozása folytán megüresedett lakáso­
kat vagy lakásrészeket a hivatalos órák alatt 
Miklós-utca 23. szám alatt a törvényes kö­
vetkezmények terhe alatt haladéktalanul je­
lentsék be.

— Nyomdászak kabarc-cstélye. A debre­
ceni könyvnyomdászok novembcV 10-én a 
Munkás-Otthon (Margit-fürdö) dísztermében 
délután 4 órai kezdettel jótékouycélu kabarét 
es táncestéin umlcznek. A kabaré műsora:
I. Nyitány Előadja a zenekar. 2. Második 
honfoglalás, irta Jánosi Zoltán. Szavalja Föl­
des! Lajos 3. Kupiék, előadja Stelczer Sán- 
do'\ 4. Boldog I azastiel, vígjáték 1 felvonás­
ban; előadják: Tóth József, Barta Esztike, 

Ilike, Kulcsár András, PogárderKarcza ------ , ..... .........................
nmska, Pogárder Ica, Nagy Etelka, Tcne Mar­

iidé és Zoványi Jenő lettek. Ez a végrehajtó gjt. 5. Ének-duett. Előadják a Szegedi-nővé- 
tagok számarányának megfcle- vek. 6. Magánjelenet. Előadja Szvitlik Ferenc 

'gesztünk A pártvezetőség 7. Az elkényeztetett férj. (Tréfa. Páros jele

hogy színre kerüljön. fontos g vitte

bizottság a
lőeu még ki fog e„~.......................... .. ..
azonban változatlan marad, mert a pártnak net.) Előadják Sterbinszky Lászlóné és Juri 
olyan vezetőkre van szüksége, akik régtől ; desz János. 8. Magyar népdalok. Előadja Őr­

lésből radikális érzelmiiek. j mos Jolánka, a kis csoda-primadonna. 9. A 
gyűlése. A ma- zsarnok bukása, vígjáték: el:adják: Végli Já- 

ilkalmazottak nos, Karcza l.ilikc, Simon Márta, Lene Mar­
sz. alatt igen git. 10. Tánc-szóló. Előadja Ormós Jolánka. 

adó Horváth 11, Knplék, Előadja Szvitlik Ferenc.

1-



, ■, -V . , ■■

Dr. Széli Kálmán VIIMk kerületi ilsztl •
orvos katonai szolgálata alól felmentve, ren- j 
delését naponkint reggel 8—10-ig. délután . 
d—5-ig tartja Király-utca 5. sz, alatti lakásán 
(II. emelet). Telefonszám 9—61.

- Megnyílt a Városi Menetjegyiroda, .le­
gyek minden vonalra válthatók. Debreceni 
[par és Kereskedelmi Bank Fiók (Ferenc Jó­
zseféül és Miklús-utca sarok). Minden iegy 
utazás előtt már 48 órával megváltható.

— A szllvaiz és aszalt szilva ára. A hi­
vatalos lap csütörtöki számában közölt 4518.
;sz. kormányrendelet szerint a magyar szent 
korona országainak területéről származó 
1918—1919. gazdasági évi termésű szilvaké- 
szitményekért a termelő {készítő vagy előál­
lító) által követelhető legmagasabb ára 100 
kilónkul t tiszta (netto) súly után, darabossági 
osztályozásra való tekintet nélkül, a követ­
kező: a) aszalt szilvért 260 K, b) szilváidért 
300 K. Ezek az árak aszaltszilvánál zsákkal, 
szilviznél pedig ingyen hordóval vagy ingyen 
ládával együtt.

— Egy ötéves kisleány lelőtte az anyját.
Nagyváradi tudósítónk jelenti: Hegyközujlak : 
község legszélén, az erdő közvetlen közeié-: 
ben lakik Papp Imréné 5 éves kis leányával.; 
Pappné férje évek óta katona s mivel az asz- ■ ■ 
szony egymagában félt, éjszakára rendesen 
az ágya mellett levő kis asztalra tett egy re­
volvert. Fűdig nem történt semmi baj. Teg­
nap reggel, mikor fölkelt s a szobában tett- 
veit, egyszerre hangos dörrenés rázta meg a 
szolra levegőjét. Pappné kisleánya kezébe 
vette 9 revolvert s a fegyver elsült. A golyó 
Pappné torkába fúródott s a gégefőt is ke- 
resztiilfurta. A szerencsétlen asszonyt súlyos 
sérülésével beszállították a közkórházba, ahol 
kihallgatták.

november §ÖFtiREC/FNl PíiOüETl EN UjSÁfi

1 millió korona
az esetleges főnyereménye
■ ... —az i'd állami magy. kit'. *■

III. oszUlysorsJátéknak
66,000 nyeremény, tgy Jutalom öaaeesen

14 millió 459 000 korona.
«Inden második sorsjegy nyer.

Húzás november 20-án és 21-én.
Válaesson e »tárnokból

52620 57182 59770 35614 13809
27245 41380 41393 87076 87078

egy nyolcul 1R 501, negyed 3 K, fél 6 K. egész 12 i
Sorsjegyeket utánvéttel vagy befizetési lappal vagy 

az összeg előzetes beküldése ellenében ajánl az
Értékesítő és Kereskedelmi r.-i.

aorijegy osilílya
Budapest, Dorottya-ntea 6 (Lesíániilolóbant)

Megrendeléshez levelező-lap elegendő. - Szétkül­
dés a táborba is.

A hív. tervezet 5-ik §-a értelmében kezelési költség 
osztályonként '/, és !,s sorsjegy után 40, »/, sorsjegy 
után 50 fillér % sorsjegy illan 60 fillér, •'/„ sors­
jegy után 70 fillér, sorsjegy után Ül) fillér, '/„ sors­
jegy után 90 fillér, egész sorsjegy után 1 korona.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár­
én ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Aranyat ezüstöt, 
hrlllldntokaf, bármiről 
szőlő zálogleveleket (zá 
logcédnlákal) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz is 
elincgvek, Steiner Mihály 
Széchenyi ti. 14 szám.

tóra ZOLTfiH
ABSOLOIH

oimft 8 lelvenásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiáié

ára Unom (ebér papíron K 8 ~
, finom Telin papíron K 8 — 

kitvi <nl«ds|ylk 4 koronával érágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Megjelent
alaiprKaitir
== kapható =*=■
kiadóhivatalunkban 

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r- t 

könyvkereskedésébe]).
Ára példányonként K rSO I, vidékre 20 

fillérrel több portóra.

Hajdúsági rudsodró
legjobb békebeli minő­

ségben kapható
SIÓM HABT rmio*
gyógyszerésznél, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár, 

(színház, mellett).
Üiszontelápusitóh ked­

vezményben PészesiHnek.
PénstáruokHő

gyakorlattal, azonnali 
netépésre felvétetik 

Koutsek Géza régnél.
Hárt: IS a Dl 0

állandó állást nyei bel 
: Arany Bika r.-t. József 
kir. üeireg-utca 5.

jó fizetéssel és mellék­
keresettel azonnal 

felvétetik. Cim a ki- 
adóbivatalbin.

Sárga Iliászát,
tiszta valódi minőségben.

bármely mennyiségben vess 
kilónként 46 koronáért

Debreczeni faipar 
részvénytársaság.

Eladó
Ondódon 20 hold tanyás 
földbirtok Teljesen jó 
gazdasági épületekkel. 

Értekezhetne« Debrecent 
Gazdák Bankjánál, Kos- 
suth-n. 17.

Takarításra
(irodahelyiségeknekI al­
kalmas jó Hlnnkásufi fel­
vétetik Piac-utca 19 ,2-ik 
udvar.

Eladó
Ondódon 10 és fél hold 
elsftosvlályu szántóföld a 
nagyhegyes szélben, Jóna 
tanya mellett, Pcrencz- 
dünö szélén,Értekezhetni 

a Debreczeni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-u.17.

Tanuló
aki legalább 2 gimnázi­
umot reált, vagy polgárit 
végzett, felvétetik. Cim a 
kia lóhivatalban.

Monarchia Jövője
6 dualizmus bukása és a dunai egyesült államok. 

Irta: JA8ZI OSZKÁR.
Ára 8 K és 10% felár. Vidékre a postaköltség 1 K 20 íillér.

Kapható: Hegedűs és Sáedor irodalmi és eyomdai réss- 
véufiArsasigaál Debreoseabee.

jó fizetés mellett
felvétetik a kiadó­

hivatalban.

írógépei
legjobban javít Kanzler, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyl-u. 1.

Akinek
törött aranya, ezüstje,
ékszere, vrtv zálogjegy# 
van eladó, hívja meg 
Krámerl. Arany fillf*,- 
héfház 3.

Irodába
ajánlkozik jó fizetés mel­
lett kereskedelmit vég­
zett, gyakorlattal bíró 
urileány. Cím a kiadó 
hivatalban.

Borai hordók
kitűnő karban 265 és 162 
literesek, eladók. Tiszt­
viselőkor, Piac utca 26. 
szóm, I emeld

Mtósialgát
keres az állami reáli.kolw 
Hatvan-u. 44.

Rikkancsok
azonnal felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Házmester
állandó állást nyerhet 
Arany Bika r.-t. József 
kir. herceg-utca 5,;

Eladó
a Szobnszlói utón 3 bold 
tanyás fekete szántóföld. 
Várostól 4 km.-re Érte­
kezhetni : Gazdák Bank­
jánál.

Phzbttzeti-
szolgit

keresünk jó fiietéisei 
és jutalékkal

Hoffmann is Hronoiltz
könyvnyomda, Debrecen 
Ferenc Józ-sef-ut 49. sz.

Különféle
cégtábla
és egy üvegajtó eladó 
Darabos-utca 7. sz. 
alatt.

Eladó
Sámson! ut mentén tieréby 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 8. sz. ház, 
mely magában foglal 8 
szol)», 2 konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékhe­
ly toégekkel ellátott .lakást, 
ló- és tehénistállőt,* eertós 
és aprómarba ólakat, górót 
stb. At egész lelek dról 
kerítéssel van kOrhlkeritve, 
8 hold szólő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel, el­

látva, Értekezhetni a 
Debreceni Gazdák Bankja 
.t-ntl, Kossuth.u. 17.

VtSZKETEGSEGET, 3ÖMÍRT, RONT
a leggyorsabban elmulasztja a |f. fimQ-Ml 
eredeti, törvényesen védett n8KAB0F0RM« 
KEHbOB“, Sincs szaga, nem plazklt. 
Mindig eredeti pecsétes Or. Flesch-ttKt 
kérjünk. Próbatégely K 4 —, nagy tégely 
K 6 —, csajäJl tégely K 161--. megható a 
(jelybeU gyugyseertlírakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Br. f l e i o h I. 

„Kprona* gyógy tára, Győr.

fibunuaiutit Hoffmenu és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József út '49., • íőpostévil asambeu.


